



陳主委親自頒獎表揚  
12位得獎者，每位優秀農業人員也可獲得30萬元獎金及獎狀

# 突破傳統舊思維 開創農業新價值

—97 年度優秀農業人員頒獎表揚

文圖 | 陳建智

農委會日前公開表揚「97 年優秀農業人員」，由主委陳武雄親自授獎，同時陳主委也期勉 12 位得獎者應持續運用知識與技術的創新來提升產業競爭力，並在各自領域中能像種子一樣發芽、茁壯，作農業界的學習標竿。

農委會為獎勵對農業研究、推廣、學術等有重大貢獻的傑出人員，特於 97 年 12 月 22 日辦理 97 年度優秀農業人員頒獎表揚，當天頒獎典禮上先透過播放經典神農得獎事蹟影片，逐一介紹每位得獎人，讓在場來賓能充分了解其得獎事蹟，隨即由農委會主委陳武雄親自頒發獎座，讓得獎人備感尊崇，而為能讓得獎者家人共享榮耀，本次頒獎典禮在陳主委頒發獎

座後，也邀請至親好友一同合影留念，許多得獎人帶領著父母或親朋好友共同上台分享喜悅，令人感受到成功的人背後許多支持的力量，整個典禮氣氛溫馨而隆重。

農委會表示，本屆係第 22 屆優秀農業人員選拔，今年由各機關、學校、及團體共推薦 29 位候選人參選，經聘請學者及專家以嚴謹、公正方式，歷經個案評審、初審、複審等 3 階段，最後評選出 12 位農業菁英，分別有來自農會的基層人員、農業行政主管、學者、農業試驗研究單位的研究人員等，其優良事蹟包括育種、栽培技術、農業自動化、創意研發、生態保育、教育推廣等領域之卓越創新，長年以來有效帶動農業發展，造福農民。



中場「聲之饗宴」，邀請聲樂家黃約斐演唱，高亢聲音的穿透力，令在場的每個人聽的如痴如醉

## 播下種・就有希望

陳主委致詞時指出，典禮開場由非洲金貝鼓樂團引領 12 位得獎者進場，猶如以戰鼓迎接 12 位農業界戰將，來自農業各領域，各領風騷，各擅所長，是全國農業工作人員的表率。此外，陳主委也特於頒獎典禮現場朗誦其創作之「播下種・就有希望」新詩送給得獎者，期勉得獎人繼續為台灣這塊美麗土地播下種，共同開創農業無限可能的新價值。

今年得主在育種研究與科技研發方面，有台灣大學盧虎生教授致力於稻穀檢驗科技研究；中興大學朱建鏞教授從事花卉繁殖育種技術；成功大學黃正清教授致力於漁船自動化及安全節能；台東區農改場林永順課長從事果園高效率農機之研發；台中區農改場曾勝雄研究員育成雜糧、特作新品種；畜產試驗所成游貴研究

員從事狼尾草育種及多元化應用推廣；農試所張哲瑋副研究員選育出台灣第1個荔枝雜交品種；由於他們在研究及育種之卓越表現，將成果運用於產業，有效發揮產業競爭優勢。

在永續農業發展方面，有前台南區農改場黃山內場長長期研究土壤肥培技術及推廣有機農業；特有生物研究保育中心楊吉宗副主任從事台灣黑熊研究工作；海洋大學劉光明教授致力於漁業資源永續利用研究與推廣。

在農業推廣與創造農民收益方面，今年有台南縣政府農業郭伊彬處長著力於地區性農特產品多元行銷；而唯一在基層農民組織服務的台東縣農會家政督導楊素幸，致力於開發釋迦附加經濟價值，將台東縣釋迦乾果作品打出知名度，讓她成為得獎者之一。豎



活動當日，不少得獎者家人與好友相偕出席，一同分享頒獎典禮的喜悅

## 97年優秀農業人員頒獎典禮

